



DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO III

ALICANTE: LUNES 31 DE ENERO DE 1916

NUM. 432

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados

a las 8 de la noche LECCIONES PARA OBREROS

EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES

Importantísimo

Habiendo de celebrarse el banquete maurista el día 6 de Febrero próximo, se admitirán adhesiones para asistir al mismo, hasta el 31 del actual.

Las tarjetas de invitación podrán retirarse hasta la víspera del banquete en nuestro Circulo calle de las Navas 21.

LA COMISION

DE POLITICA

Por mucho que pretendan torcer la guía algunos elementos, no pueden en modo alguno desvirtuar los que son hechos innegables que se manifiestan con toda la fuerza de una realidad de impensable ocultación.

La política conservadora de la circunscripción, reflejo de la nacional, ha perdido ya aquel carácter de indecisión que por un momento presentó y hoy encauzada ya por derroteros bien definidos, marcha de una manera franca que no deja lugar a dudas.

Tan solo esas nebulosidades efimeras con que accidentalmente se pretende envolvérsela, son los últimos vapores de imaginaciones idóneas que se rebelan a perder sus últimas trincheras.

Esto, dicho en estas columnas, parecerá, sin duda, apasionamiento y juicio recusables por ser nuestro. Pero a quien tal suponga opondrá opiniones de personalidades bien ajenas y alejadas de nuestra política, de criterio de valía y duchas en estas lides.

Un verdadero político idóneo (idóneo en el buen sentido de la palabra) persona respetable por todos conceptos, cuya vida dedicó a la política al lado del ilustre tribuno D. Emilio Castelar, el decano de los periodistas alicantinos, D. Antonio Galdó; dice en el artículo de fondo de «El Gradiador» de anteayer:

«Los hombres que no miren con recelo ni envidien lo que ocurre en el campo de la política alicantina, se habrán fijado como crece el maurismo que se demostrará en el banquete del 6 de Febrero, día tenebroso, oscuro para don Salvador Canals, y que no olvidará en lo que le resta de vida política».

«Este dice un republicano, un político de aquellos que, a diferencia de

la mayoría de los modernos, no entendieron nunca de camaleonismos. Creo, pues, que no será sospechosa la opinión.

Y don lequierá que fijemos la atención hallamos juicios semejantes. Son cantos funerales entonados para un alma pecadora, cuya ambición hizo caer en error.

Sic transit gloria mundi.

NEMO

MISCELANEA

Dice «Heraldo de Alicante» que el partido republicano local es un «cadáver».

Y lo original del caso es que los encargados de darle sepultura son los mismos antídnósticos del gorro frigio.

* * *

Vá sin comentarios.

De nuestro apreciable colega «El Graduador»:

«Según nuestras noticias, D. Antonio Maura no vendrá a Alicante, por sus muchas ocupaciones, pero delegará su representación en su hijo D. Gabriel o D. Miguel, enviando una carta en la que hará constar su agrado y aprobación a la candidatura del señor Torrejón, que como es sabido luchará por esta circunscripción en las elecciones generales que tendrán efecto en el próximo Abril.

En este mes si llueve, cada gota vale por mil votos; para Canals ni uno.»

Y como complemento, lo siguiente de «Heraldo de Alicante»:

«Y en las próximas elecciones no puede confiar el Sr. Canals en aprovecharse para sus correrías electoreras del «caballo blanco», que montó en los anteriores.»

Llorca se ha evaporado!

Lo dicho sin comentarios.

Cada cual los haga a gusto de su paladar.

* * *

Se dice que la próxima venida del señor Canals a Alicante está relacionada con la aparición de un diario idóneo titulado «El Tiempo».

Esto no es otra cosa que... perder el tiempo».

Este dice un republicano, un político de aquellos que, a diferencia de

EN EL CÍRCULO MAURISTA Segunda conferencia del señor Vicedo

No menos interesante que la anterior, fué la conferencia que el último sábado, tuvimos la fortuna y el gusto de oír al señor Vicedo. La Junta Directiva de este Círculo, bien puede estar satisfecha de su obra, pues con lecciones como las iniciadas, por tan sabio jurísculto, puede estar segura, de que realiza la trascendental labor, tan preconizada y recomendada por D. Antonio Maura, de aproximación al pueblo, ofreciéndole el pan de la sana ilustración, con lo cual podíamos evitar, lo que con frase gráfica, dijo en su último discurso, que «el pastor se convirtiera en lobo».

La utilísima labor del señor Vicedo encaminada a demostrar al obrero, los verdaderos derroteros a seguir, para resolver la trascendente cuestión social, necesariamente tiene que resolverse, en una serie de conferencias, pues el asunto es complejísimo y apesar de ello, el auditorio mostró el agrado con que ofrecio al conferenciante y quedó convocado para las nuevas lecciones necesarias para completar el desarrollo de tan importante asunto.

Pero mejor manera de dar a conocer a nuestros lectores las ideas expuestas por el señor Vicedo, será seguirle en su peroración y a ello vamos:

Comienza encareciendo de nuevo la importancia del tema que viene desarrollando, y a propósito de la trascendencia, con que D. Antonio Maura considera este asunto, lee una carta suya a los navarros, publicada recientemente en «A B C», y en la que se ve, que el propósito de Maura es, el de que la propaganda política vaya en íntimo enlace con la acción social.

Continua haciendo un recorrido a través de la Historia, estudiando la condición del obrero en otros tiempos, y las ideas que acerca del derecho de la propiedad se tenían; a este propósito refiere la frase de Santo Tomás de Aquino «santo es que el hombre posea algo propio» con lo que afirmaba la remuneración que al trabajo se debe. Sigue estudiando a través de la Historia y de los pueblos, las condiciones materiales y legales en que el proletariado se desenvuelve para afirmar que la Iglesia, ha sentado los cimientos sobre los que se ha legislado y afirma que concretará al final el estudio de la legislación española sobre esta materia.

A propósito de la influencia de la Iglesia Católica en la legislación social y de el contraste de su obra con la de otras sectas que se tienen por más liberales, recuerda las frases de Luther dirigidas al pueblo trabajador «que pretende ese pueblo? que esta vida es de goce y de disfrute? no, la misión del proletariado no es otra que la de sufrir y sufrir». «Ya veis» exclamó el orador, «el consuelo que os ofrece esa religión, que según os predicen los de las izquierdas, enamorados de todo lo exótico es la de los países que van a la cabeza de la civilización».

Estudia las condiciones de el proletariado en la edad media y observa que en el extranjero, debido al régimen feudal, a la sazón imperante, poco se hizo en esta materia. Más tarde y en la época de la revolución francesa, Bartec afirma que todo era de todos, esta negación absoluta del derecho a la propiedad, no podía ser más anárquica, después Napoleón con toda su gloria y poderío militar no hizo más que matar a la agricultura y a las industrias con lo que la vida del trabajo sufrió un retroceso en su marcha progresiva.

Sigue la revolución de 48 que destruyó a Luis Felipe y bajo la preponderancia de Luis Blanc y de Callot se crearon Los talleres nacionales, en los que lejos de trabajar, se consumía el producto del trabajo de la Francia productora. Tras de estas anárquicas orgías vino la guerra franco-prusiana y la irritación y el desengaño por el vencimiento, se tradujeron en los extravíos y horrores de «la comuna»; tales fueron las consecuencias de las doctrinas de B. Koni y «el apostol criminal».

En España no ha habido tantos horrores; el empeño primero de la guerra de la reconquista, fué causa de que en vez del establecimiento del régimen feudal, los reyes concedieran fueros y franquicias a quienes se establecieran en los pueblos conquistados, pues se veían obligados a sufrir los efectos de la vecindad de los moros, cuyo continuo estado de guerra fué causa del nacimiento del derecho Municipal, y foral, que tanto benefició al artesano.

En las leyes de Alfonso el Sabio ya se establecen los derechos y deberes de todos, distinguiendo clases; se estableció la duración del trabajo, que

tenía que ser precisamente de sol a sol y la cantidad de jornal que tenía que ser señalada por «hombres buenos» atendiendo al precio de las subsistencias.

Por último, en las Cortes de Cádiz se abolieron las prestaciones o servicios que tuvieran carácter jurídico y se suprimió la denominación de «yasallos» y «señores».

Afirma que si como hoy parece ser, el poder se basara en la fuerza, España resulta escasa de poderío, pero que si lo hacemos a sentar, sobre la base de la honestidad y la laboriosidad; aun está España, aparte de lo que la extranjerofilia de nuestras progresistas y avanzados supone muy por encima de lo que en otras naciones, que se creen más civilizadas, quizás porque dispongan de más elementos materiales de bienestar.

En tiempos de Narváez un veterano del mismo Loja, pueblo de aquel estadista, quiso establecer el comunismo, pero sufrió un ruidoso fracaso, luego ha habido movimientos anárquicos o comunistas, manifestados por «la mano negra» en Jerez, todo ello, castigado por la esterilidad, pues no otro resultado pueden dar, esas sanguinarias aberraciones; viéndolo todo esto a demostrar que la sana y verdadera doctrina que proporciona al obrero un beneficio positivo, y no utópico, se halla en la Iglesia Católica y termina diciendo: «Tened paciencia, conmigo, y yo os demostraré que la legislación española, relativa a los obreros, se funda en esos buenos principios».

Grandes felicitaciones y muestras de gratitud recibió el Sr. Vicedo al término de su sabia y trascendental conferencia a la que LA LEALTAD une la suya felicitando también a la Junta Directiva del Círculo y a todos sus socios, por contar en su seno hombres del talento del Sr. Vicedo.

A nuestros correligionarios

Muy señor mío: Con motivo de las últimas declaraciones hechas por nuestro eximio Jefe, D. Antonio Maura, reintegrándose a la vida activa de nuestra política, se ha decidido conmemorarlas celebrando un banquete, el cual tendrá lugar el DIA 6 DE FEBRERO a la una de la tarde en el «Balneario de Diana», de Alicante.

Entre otras personalidades, asistirán al referido acto los señores don Angel Ossorio y Gálvez, D. Manuel Delgado Barreto, D. Antonio Goicoechea y D. Miguel Maura.

Como dicho momento político ha de revestir una excepcional importancia, no dudamos lo avalorará usted con su significada presencia y la de cuantos amigos lo deseen, por lo

que le quedaría reconocidísimo este Comité.

Las adhesiones deben dirigirse antes DEL 31 DEL ACTUAL, con el fin de hacer un recuento previo de comensales, a nuestro Círculo, Calle de las Navas, 21, pudiéndose retirar las tarjetas de invitación hasta el día 5 de Febrero a las 8 de la noche en el citado Círculo.

Con este motivo se reitera muy suyo affmo. s. s. q. b. s. m.

Por el Comité Maurista de Alicante.- El Presidente, Antonio Martínez Rrejón.

Desde Campello

Cantidades recaudadas por la junta de este pueblo para las familias de los naufragos de laud «Emilia».

Ayuntamiento, 100; pesetas, don Marcos Vaello Galiana, 10; id, don Francisco Oncina Baeza, 10; id, don J. S. Giner Oliver, 10; id, don Vicente Pico Giner, 5; id, don Eusebio Lledó Carratalá, 4; id, don Manuel Baeza López, 1; id, don Miguel Solves Fuster, 1; id, don Vicente Poquet Pérez, 1; id, don Francisco Palo Candela, 5; id, don Pedro Juan Baeza Garberi, 5; id, don Vicente Payá Molló, 5; id, don José Carratalá Baeza, 5; id, don José Esteve Ramos, 5; id, don José Poveda Verdú, 5; id, don José Giner Segorb, 5; id, don José Giner Baeza, 2; id, don José Giner Palomares, 5; id, don José Gomis Planell, 5; id, don Ramón Lledó Planell, 5; D. José Vaello Adrover, 5; D. Vicente Giner Ramos, 5; Sr. García y Carbonell, 5; D. Basilio Martínez Selés, 250; don Basilio Martínez Gil, 250; D. Rafael Baeza, 2; D. Francisco Cholvis, 250; D. Bartolomé Llinares, 2; D. Ramón Abad, 1; D. Francisco Andreu Rodríguez, 5; D. Gerónimo Lloret, 2.

Labor maurista

PICANA
Ha quedado constituido el comité local maurista en la forma siguiente:

Presidentes honorarios: D. Antonio Maura y Sr. Barón de Vallvert; presidente efectivo, D. Salvador Casabán; vice, D. Salvador Martínez; secretario, D. Cristóbal Turubí; vice D. Federico Almenar; vocales, doña Luis Casabán, D. José Tronch y don Gabriel Gil.

PUEBLA DE RUGAT

Ha sido elegido el siguiente comité local maurista:

Presidentes honorarios, D. Antonio Maura, Sr. Barón de Vallvert y D. Elías Tormo y Monzó; presidente efectivo, D. Federico Guarner; secretario, D. Juan Bautista Ramírez; vocales: D. Rafael Lluesma, D. Francisco Climent, D. Juan B. Abarques, D. Ignacio Bosch, D. Juan Bautista García y D. José Francés.

Consejos útiles

Todas las artistas eminentes usan los productos Peel; todas las aristocráticas señoras se conservan el cutis hermoso, fino, aterciopelado con el uso del Jonasil (25 pesetas frasco). Las cremas Sirens, Guerlain, los cosméticos de brillantina, las Brillantinas de Houbigant son altamente recomendables a las señoras y a los caballeros; los jabones líquidos Gorgot y Pixavon son en muchos casos de preferir al Jabón sólido especialmente para evitar los granos y la irritación del cutis.

Para las manos no olvidarse nunca de la pasta de Almendras y de la Pate Agnel, para Colonia preferir la Guillermina y para polvos los de La Ciudad de Roma de calle Alta mira 4, son los mejores.

Los beneficios de la guerra
El viernes último, según leemos en el importante periódico madrileño A. B. C. dió una interesantísima conferencia el químico D. Conrado Granell, ocupándose de la extracción de la potasa, utilizando las aguas madres de las salinas, que son hoy de vueltas al mar.

Suponemos que la conferencia, no habrá caído, como vulgarmente se dice, en saco roto, y a estas fechas, ya se estará estudiando la manera de beneficiar económicamente esas sales, de que tan necesitada se muestra nuestra Agricultura, a causa de la falta de importación de las famosas sales de Stasfurt, que el bloqueo mantenido por la flota inglesa ocasiona.

Será este estudio capaz de librarnos de la independencia económica que la necesidad de este producto establece entre nuestra Nación y Alemania? ¡Quéiera Dios que las necesidades manifestadas, como consecuencia de esta guerra, despierten nuestras actividades científicas e in-

dustriales, y se redima España del tributo que paga al trabajo de otras naciones más cuidadosas, estudiando y explotando sus riquezas naturales!

Notable publicación

Con motivo de celebrar sus bodas de oro con el público, nuestro querido colega valenciano «Las Provincias» ha publicado un número extraordinario con notables fotografías en los que figuran retratos de los primeros redactores de ese periódico y los de los redactores y colaboradores de hoy.

Entre estos últimos figura el de nuestro querido amigo y correligionario D. Gabriel Montesinos, junto con un artículo propio de las circunstancias que originan la publicación de dicho extraordinario.

Aparece también un facsímil del primer número del periódico y otros artículos muy curiosos acerca de la vida valenciana de hace 50 años comparada con la de hoy.

NOTICIAS

ACUERDO INTERESANTE

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, en su última asamblea celebrada el día 2 del corriente, acordó establecer el SEGURO MUTUO DE INCENDIOS que tantos beneficios reporta a los propietarios en otras poblaciones y para que los no asociados puedan acceder también a dichos beneficios, ha quedado en suspenso por tiempo de dos meses la cuota de entrada que con arreglo a reglamento se satisface al ingresar en la sociedad.

Se encuentra ligeramente enfermo, nuestro estimado compañero de redacción, don Eduardo Rodríguez.

Hacemos votos para que cuanto antes recobre la salud perdida.

En la Inspección de Vigilancia, ha sido presentada una denuncia contra individuo llamado Francisco González, quien esta mañana cometió actos inmorales en la vía pública con una niña de 5 años, llamada María Fernández Ibáñez.

Se ha pasado el correspondiente parte al Juzgado de Instrucción.

Por el vigilante nocturno, núm. 57

y llegado este momento, la invasión del vegetal es cosa hecha; este esporo germina, emite un tubo micelialo cuya penetración en el tejido asegura el contagio; el hongo se desarrolla así muchos días sin manifestarse al exterior por alteraciones aparentes, pero este período de incubación se determina pronto y la aparición del mal es seguida inmediatamente de las res; éstos emiten esporos que a su vez, van a invadir otros puntos. La duración de estas diferentes fases en función: Primero, de las condiciones atmosféricas, luego por la edad y composición de los tejidos atacados;

si las condiciones climatológicas o de nutrición son desfavorables, los órganos reproductores no se producen o aparecen bajo formas de resistencia e inviernaje que el año siguiente no emitirán esporos.

y el guardia del cuerpo de Seguridad, núm. 61, fueron presentados anoche en el gobierno civil, los individuos Manuel Portes y Enrique Catalá, quienes riñeron en la calle de Alfonso el Sabio, resultando el Manuel con una herida en la región frontal.

Las huestes artísticas que acompañan el notabilísimo actor Enrique Borrás, han marchado hoy a Crevillente, donde darán una sola función en el Teatro Chapí, pasando de este por espacio de dos noches en «El Castellar».

El día 3 del próximo mes de Febrero, regresarán a esta capital, embarcando para Barcelona.

Esta noche debutará en el Cine-Sport la canzonista Nina Mexicana, proyectándose la película «Joselito y Guerra» toreando en una tienda.

Ayer tarde emprendieron una marcha, al objeto de realizar pruebas de camillas e instrucción militar, la brigada de la Cruz Roja, al mando de su jefe don Miguel Llorca y los oficiales don Ramón Ribelles, don José María Ferrández, y el practicante de la misma don Otilio Ruiz Raqueru.

Ha sido ajustado para torear dos corridas durante la próxima temporada, en nuestro circo taurino, el joven matador de novillos-toros Antonio Villa «Canario».

Esta mañana ha regresado a nuestra capital de su viaje a Alcoy, nuestro querido compañero de relación, el distinguido letrado, don Carlos Aracil.

Nuestro compañero viene contentísimo de este viaje, pues con motivo de este ha tenido ocasión de laborar eficazmente por nuestras sanas doctrinas en los distritos de Alcoy y Jijona.

CULTOS PARA MANANA 1

San Pedro.

En San Nicolás.—Rito semidoble.

A las 6 y media, 8, 10 y 11, misas rezadas.

A las 8, la Conventual.

Por la tarde, después del coro, la Conventual.

Boletín religioso

RECEPTIVIDAD DE LA PLANTA

—El esporo debe no solo germinar para asegurar el contagio, sino encontrar tejidos susceptibles de dejarse invadir; la planta resiste el contagio, pero esta resistencia vital no es constante, se halla disminuida por las intemperies, frío, calor, tiempo nebuloso, lluvias abundantes y persistentes;

varía también según el estado de desarrollo de los órganos contaminables hojas, sarmentos, racimos. Las hojas adultas se defienden contra casi todas las criptogamas, cuando su crecimiento ha terminado; pero en tanto crecen, son muy sensibles, particularmente en los bordes. Los sarmentos pueden ser atacados mientras que su estado es herbáceo, es decir,

hasta el comienzo de madurez, época en que la raspa (escobajo) se dignifica y en que desaparece la clorofila de la película.

El estado de receptividad, es decir la resistencia, varía con las distintas variedades, su edad, cultivo (sobre todo exceso de abono) y el suelo.

Entre las vides europeas, ninguna es refractaria a las invasiones criptogámicas, aunque entre las cepas de un mismo país próximas, sean atadas con intensidades muy distintas. La proximidad de una variedad poco resistente, disminuye la resistencia de otras colindantes, porque la emisión abundante de esporos por su número, llegan a contagiar completamente estas variedades. Se debe pues, destruir las variedades sensibles a las criptogamas, en todo pago de viñas y cultivarlas separadamente a fin de cuidarlas con tratados enérgicos.

Santa María.—Todos los días, a las 6 y media de la mañana, misas rezadas hasta las 8 y media.

Por la tarde, al toque de oraciones el Santo Rosario.

El domingo 30, a las 6, 7 y 8 misas rezadas. A las 7 y media, misa rezada a San Tarcisio, con exposición. A las 9, tercia y misa mayor con sermón a cargo del señor Cura de la misma y por la tarde al toque de oraciones el rosario.

San Francisco.—Misa a las 8 y 8 media.

Por la tarde y al toque de oraciones el santo rosario.

El 30 del presente, dará principio en esta iglesia los siete domingos en honor al Patriarca San José.

Monjas Capuchinas.—A las 7 y 9, misas rezadas.

A las 10 y media misa con exposición y a las 10 y media misa, terminando con la bendición del Santísimo.

Juventud Maurista

ALICANTE

Se pone en conocimiento de los señores socios que habiéndose acordado en Junta de 23 de Enero de 1916 la formación de una biblioteca con la cooperación de todos ellos, se ruega entreguen a la comisión correspondiente que abajo se señala, y con las condiciones que se detallarán por ella, los volúmenes con que quieran contribuir a su formación.

COMISION

Presidente.—Tomás Tato.

Bibliotecario.—Julio Tauriz.

Vocales.—Pedro Rico y Manuel Ribelles.

V.º B.—S. Montesinos.

El Secretario.—Francisco Martínez.

Anís Maura

PRODUCTO EXQUISITO

Los pedidos directamente a

JOSE LLOPIS ALEMAN

Comisionista y Representante

Navas, 72, 2.º Alicante.

Sellos de cauchú

E. RODRIGUEZ

BAZAN, 37.—ALICANTE

Única fábrica que garantiza los trabajos.—¡Ojo! No tenemos corredores en esta plaza.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

De nuestro Corresponsal en Madrid
Señor Delgado Barreto

MAS ZEPPELINES

A las 9 y 50 de la pasada noche volvió a cundir la alarma en París dándose por los bomberos señales, para que todo el mundo, tomase precauciones por haberse advertido la presencia de varios Zeppelines que según parece procedían del Norte, aunque sin poder precisar exactamente la ruta que seguían.

Dados los avisos se apagaron todas las luces tomando las medidas oportunas.

A las 10 fué advertida su presencia sobre la ciudad empezando a disparar contra ellos, los cañones que hay preparados para la defensa de París contra los aeroplanos.

Los Zeppelines huyeron no sin que uno arrojase algunas bombas sobre la capital, que no causaron daños.

A las 11 renació la calma.

Esta noticia ha sido confirmada oficialmente.

REGRESO DE ROMANONES

Ha regresado Romanones de su excursión diciéndonos que ha conferen-

ciado inmediatamente de llegar con todos los ministros.

INAUGURACIÓN

Esta tarde, S. M. el Rey con el Ministro de Fomento y el Presidente del Consejo asistirán a la inauguración del nuevo Círculo de la Unión Mercantil.

ROMANONES RESERVADO

Preguntándole al Conde, que había acerca de las elecciones, niégase a contestar diciendo que el Ministro de la Gobernación es el encargado de designar los candidatos afectos al Gobierno y el que conferenciaría con ellos; añadió que en estas elecciones quiere que luza la sinceridad y que sean modelo de legalidad y que el Gobierno respecto a los candidatos de los otros partidos, será completamente neutral, saliendo elegidos los que quieran los distritos y tengan votos.

ALBA Y ROMANONES

Alba, desde la estación se marchó en automóvil con Romanones a casa de este, donde conferenciaron largamente acerca de la situación de Barcelona.

Este es un asunto que empieza a

preocupar seriamente a nuestros gobernantes.

INSURRECCIÓN EN EL JAPÓN

Según informes recibidos de Mukden, en el Japón los insurrectos mongoles han ocupado la ciudad de Koshan-tung, en la provincia de Chan-si.

Además, dicen de Pekín que la situación es grave al Norte del Chan-si.

Varios miles de malhechores se han apoderado últimamente de Saratsi y han devastado los pueblos en un radio de unas diez millas alrededor de Kouei-Varning, después, haciendo un gran rodeo hacia el Sur, para evitar las tropas del Gobierno, se han apoderado de Ponluhoien, a 80 millas de Tartongfu, y ahora marcan sobre dicho punto.

En Shon-Ien se cree que el Príncipe Suet y otros jefes mandebúes y los mongoles notables se hallan en la frontera de Chan-si y ayudan en secreto a los bandidos.

LAS BAJAS INGLESES

Carnarvon.—En su contestación escrita a una pregunta, el presidente del Consejo dice que el total de bajas inglesas en todos los campos de operaciones hasta el 9 de Enero, es de 519.066.

De las cuales, 400.510 son del frente occidental, 117.549 de los dardanelos, y 31.408 de otras zonas de la guerra.

Espectáculos

CINE-SPORT

Secciones de cinematógrafo y variétés,

Desde las 6 en adelante.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos. General, 5 id.

SALON MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 id.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corte de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja.

Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las 4'5.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LÍNEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

SERVICIO DE AUTOMÓVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Relleu a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapi, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

"La Esperanza"

Unica casa en Alicante en bollería y pastas finas Especialidad en pan de primera, blanco y de

Jijona, empanadas, polvorones y chocolates

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz.—Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Boissio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos,

Representaciones. — Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agente en Barcelona

Señores Domenech y Cerr, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 26

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a.

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central: OARU F

SUCURSALES:

Swanses, Newcastle en Tyne y All-

caite.

Despacho en Alicante, Quiruga, 15.

Almacenes, Calle de Raval, 1.

Cemisales y Canajaciones

Representaciones: Tránsito

AJERTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli G. Ján

Depósito de productos químicos enológicos para

tratamiento de viños, de la casa «Keges» y Vila-

de Barcelona

Cemento de todas clases, y único representante

de la «Societé J. y A. PAVIN DE LA FARGE»

de Marsella.

At. nra, 22. — ALICANTE

el consorcio de empresas que constituye la

comisión de la Sociedad de la Obra

de la Obra Social de la Iglesia Católica

de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

Católica de la Comisión de la Obra Social de la Iglesia

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,

Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valencia, Valls de Dénia y Zaragoza

Ropas confeccionadas

para Caballero,

Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,
Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

Pellizas con cuello y bocamangas Impermeables, forma Mackerland en negro azul; lúgubre De 14 a 90 ptas. De 55 a 110 ptas

Abrigos de patén gran novedad para señora, De 26 a 40 ptas.
De 15 ptas. Paletor de lana Juego de pieles para jovencitas de 13 a 16 años De 12,50 a 20 ptas.

PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

PÍDASE EL CÁTALOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LOMAS DE Despacho: Teatino 4, Fábrica: Plaza de Séneca calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 153 D - despacho, 144) ALICANTE

Becarios Conservados y Soezones

de toda clase de percales

Vitola & hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

GENEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charoles Vaca, Angola en negro y color, Box-Calf, Dóngolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillerío negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y Talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carroajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución 12 y 14

Casa "AYELA"

Gran Almacén de Música - Frente a San Nicolás

Alquileres desde 5 pesetas mensuales. Pianos,

Auto pianos, Instrumental de todas clases.

Guitarería, Gramófonos, Ediciones económicas

Accesorios varios, etc.

Rollos para Pianola, Discos, etc. etc.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. - Descuentos leturas y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones

Horas de Caja, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos-Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro Martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen la telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLERO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Horas: 10 a 14

Sacubo: 10 a 14

Horas: 10 a 14

Sacubo: 10 a 14

ESTACIONES

ESTACIONES

ESTACIONES

ESTACIONES